Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu TENTTI
Tietotekniikan laitos 16.06.2014
T-106.1223 Tietorakenteet ja algoritmit Y

Kirjoita jokaiseen paperiin oma nimesi, oppilasnumerosi, tutkinto-ohjelmasi,
kurssikoodi ja kurssin nimi, pdivimadri, sali, palauttamiesi paperien lukuméiri seki
allekirjoituksesi.

1) Viisi kysymysti (5 x 2p)

Alla on annettu kaksi binddripuun lépikdyntialgoritmia (traversel ja traverse?2).
Lue ensin kaikki kysymyskohdat vastaamatta niihin ja sen jilkeen tutustu annettuihin
koodinpitkiin erittdin huolella. Vastaa timin jilkeen kaikkiin kysymyksiin ja kdyté
aikaa perustelujen pohtimiseen ja muotoilemiseen. Huomaa, etti kaikissa kysymyksissi
viitataan alla oleviin algoritmeihin ja, ettd vastaukset tulee perustella hyvin, tai siis
pisteet tulevat vain perusteluista!

1 void traversel(node t) { 11 void traverse2(node root) {
2 if (t != NULL) { 12 stack.push(root);
3 visit(t); 13 while (stack.notEmpty()) {
4 traversel(t->left); 14 node next = stack.pop();
5 traversel(t->right); 15 visit(next);
6 } 16 if (next->right != NULL)
7 } 17 stack.push(next->right)
8 18 if (next->left != NULL)
9 19 stack.push(next->left);
10 20 }
21 }

a) Anna esimerkki, kun traversel vierailee
kuvan 1 solmuissa ldhtien juurisolmusta P. 75
Vihje: Taulukoi mihin solmuihin muuttujat t, WP
t->left, ja t->right viittaavat ohjelman e \>
suorituksen edetessd. Mikd on solmujen ‘/\
tulostusjérjestys, jos visit (t) tulostaa aina ‘
vieraillun solmun kirjaimen? Wi |

b) Anna esimerkki,kun traverse2 vierailee !
kuvan 1 solmuissa ldhtien juurisolmusta P. e
Taulukoi télld kertaa muuttujat next, (T)
next->left janext->right. Mikd on i /
solmujen tulostusjérjestys tdssa tapauksessa? S/

c) Perustele pitadko viite paikkansa vai ei:
traversel on tehokkaampi kuin S
traverse2. Kuva1: Bingaripuy

d) Mikd olisi traversel:n tuottama puun
lapikéyntijirjestys, jos rivit 3 ja 4 vaihtaisivat paikkaa? Anna esimerkki.

e) Pohdi ja vertaile algoritmien traversel ja traverse2 muistinkdyttos.

2) Jirjestimismenetelmiit (10p)

Kirjoite essee aiheesta jarjestamismenetelmdt. Lihde liikkeelle johdattelemalla lyhyesti
lukijaa aiheeseen ja mm. médrittelemélld mita tarkoitetaan jérjestdmiselld. Etene sen jéilkeen
kohti yksityiskohtia. Voit késitelld aihetta laajasti vertailemalla erilaisia menetelmii
keskendin tai rajata aihettasi sopivasti esimerkiksi keskittymall4 johonkin tehokkaaseen
menetelméin ja kuvaamalla sen yksityiskohtaisesti ja esimerkkeji kiyttien. Esseen
suosituspituus on 2 sivua.
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3) Punamusta puu (4p + 4p)

a) Midrittele punamusta puu.
b) Mitka kuvien vaihtoehdoista ovat valideja punamustia puita ja mitd punamustan puun
sadnt6jd muut vaihtoehdot rikkovat?

4) Verkot (4p + 2p + 4p)

a) Selitd sanallisesti miten rekursiivinen syvyyssuuntainen haku (DFS) toimii. Voit olettaa,
ettd algoritmi saa sydtteend suuntaamattoman verkon, joka on kuvattu
vieruslistaesityksend. Vieruslistassa solmut ovat aakkosjéirjestyksessd.

b) Millainen olisi kuvan 2 verkon vieruslistaesitys em. tapauksessa?

¢) Miten rekursiivinen DFS etenee kuvan 2 verkossa, kun ldhdetéén liikkeelle solmusta A?
Anna esimerkKki siten, etti siitd selvidvit sekd rekursiokutsut (vierailujérjestys) ettd se
missd jarjestyksessd rekursiokutsut padttyvit.

Kuva 2: Suuntaamaton verkko.



